Întrebări şi răspunsuri privind selecţia de personal  
 
Situaţii generale

0) Ce se întâmplă cu cei care, dintr-un motiv sau altul, nu au finalizat procesul de evaluare profesională desfăşurat în luna septembrie? 
R: Trebuie reţinut un fapt extrem de important: pentru a putea intra în procesul de selecţie, un salariat trebuie să aibă încheiat procesul de evaluare derulat în luna septembrie. Cei care au refuzat să semneze nu intră în selecţie! Deci, întrucât nota la evaluare contează doar pentru participarea la selecţie, toţi cei care nu au semnat sunt sfătuiţi să meargă să semneze, adăugând sau nu observaţii, altfel riscând să fie concediaţi direct. 
1) De unde mă informez despre selecţia de personal? 
R: Pe Intranet găsiţi toate informaţiile necesare:
- modelele Memoriului de activitate
- organigrame
- repartizarea pe comisii
- calendarul selecţiei (programarea interviului, a testului grilă, locurile în care se vor desfăşura acestea etc.)
- date despre secretariatele comisiilor
- lista cuprinzând categoriile de locuri de muncă vizate de restructurare etc. 
 
2) Cine participă la această selecţie? 
R: La selecţie vor participa toţi salariaţii SRTv, cu excepţia situaţiilor prevăzute de legislaţia incidentă în materia concedierii colective. 
 
3) Cum ştiu că voi participa la selecţie? 
R: Salariaţii care vor intra în procesul de selecţie vor primi o notificare în conformitate cu art. 5 din Regulamentul de organizare şi desfăşurare a selecţiei. 
 
4) Unde îmi exprim opţiunile?  
R: Pe Anexa nr. 2 la Regulamentul de organizare şi desfăşurare a selecţiei, formular care poate fi descărcat de pe Intranet şi va fi depus împreună cu memoriul de activitate.
 
5) Cum facem cele două opţiuni?  
R: Prima opţiune trebuie să fie pentru funcţia şi locul de muncă actual (ex: editor imagine Ştiri sau editor imagine Dir. Artistică şi de Producţie), iar cea de-a doua opţiune trebuie făcută potrivit pregătirii ori calificării fiecărui salariat. 
5bis) Care sunt opţiunile pe care le pot face realizatorii, redactorii, reporterii, redactorii-prezentatori? 
R: Aceştia pot face cele două opţiuni în funcţie de experienţa şi pregătirea profesională şi în acord cu studiile pe care le au. Pentru orientare, puteţi consulta anexa 10 a Regulamentului de organizare şi desfăşurare a selecţiei. Precizăm că opţiunea pentru un canal sau altul nu este necesară, întrucât repartizarea pe noile structuri se va face după finalizarea selecţiei. 
 
6) Unde se depun Memoriile de activitate? 
R: La Secretariatul comisiilor.
 
7) Ce este testul-grilă, ce fel de întrebări ni se adresează?  
R: Testele grilă vor conţine câte 10 întrebări privind domeniul de activitate al fiecărei categorii profesionale şi Regulamentul de Organizare şi Funcţionare al TVR. 
 
8) Cum se punctează testul grilă?  
R: a) Fiecare întrebare are trei variante de răspuns. Pot fi corecte: o variantă, două variante sau toate cele trei variante de răspuns. 
     b) Fiecare răspuns corect se punctează cu 10 puncte. Un răspuns incomplet (care nu conţine toate variantele corecte) nu se punctează.
    c)  Vor fi 10 întrebări X 10 puncte, punctajul maxim fiind de 100 de puncte.
 
9) Cum se calculează punctajul final? 
R: Pentru memoriul de activitate: fiecare membru al comisiei punctează memoriul de activitate. După eliminarea celei mai mari şi a celei mai mici note, punctajul va fi dat de media aritmetică a notelor rămase. Cea mai mare şi cea mai mică notă nu vor fi luate în calcul pentru a elimina orice suspiciune de subiectivism asupra evaluării realizate de membrii comisiei. 
Pentru testul grilă: vor fi 10 întrebări, punctate cu câte 10 puncte fiecare, punctajul maxim putând fi de 100 de puncte. Întrebările au câte trei variante de răspuns. Pot fi corecte: o variantă, două variante sau toate cele trei variante de răspuns. Răspunsurile incomplete (care nu conţin toate variantele corecte) nu se punctează. 
Pentru interviu: fiecare membru al comisiei acordă un punctaj. După eliminarea celei mai mari şi a celei mai mici note, punctajul va fi dat de media aritmetică a notelor rămase. Cea mai mare şi cea mai mică notă nu vor fi luate în calcul pentru a elimina orice suspiciune de subiectivism asupra evaluării realizate de membrii comisiei. 
 
10) Care este ponderea celor trei etape în calcularea punctajului final? 
R: Notele obţinute la fiecare dintre cele trei probe au următoarea pondere:
-          memoriul de activitate - 50%;
-          interviu – 30%;
-          test grilă – 20%.
 
11) De ce memoriul de activitate nu are o pondere mai importantă în procentajul „notării”?   
R: Ponderile aferente etapelor procesului de selecţie au rezultat în urma consultărilor patronat-sindicat.
 
12) Ce trecem la rubrica destinată competenţelor profesionale din memoriul de activitate? 
R: La secţiunea competenţe profesionale puteţi menţiona competenţele specifice postului pe care îl ocupaţi, dar şi alte competenţe ce ar putea fi valorificate în TVR.
 
13) Dacă toate posturile de un anume tip se desfiinţează, ce se întâmplă cu personalul respectiv? 
R: Angajaţii ale căror posturi se desfiinţează pot face două opţiuni, conform pregătirii profesionale. 
 
14) Dacă sunt delegat în alt departament decât cel în care am fost iniţial, la ce comisie mă prezint pentru selecţie?  
R: Salariaţii delegaţi pe o anumită poziţie, pe o perioadă mai mare de şase luni se vor prezenta la selecţie la comisia care evaluează salariaţii sectorului în care se găseşte respectiva poziţie la momentul opţiunii.
 
15) Unde se prezintă salariaţii din structurile care şi-au suspendat activitatea? (TVR INFO şi TVR Cultural)? 
R: Se prezintă la comisiile care selectează salariaţii din compartimentele unde îşi desfăşoară activitatea în prezent sau la comisiile care selectează salariaţii conform încadrării lor actuale.
 
16) Cum se face repartizarea pe post, după selecţie? 
R: Repartizarea pe posturi se va face în cea de-a doua fază a restructurării, când angajaţii care trec de selecţie vor fi distribuiţi în structurile şi pe funcţiile existente în noua organigramă. 
 
17) Se modifică salariul celor care vor trece de selecţie? 
R: Salariaţilor care participă şi trec de procesul de selecţie nu li se vor modifica salariile pe care le deţin conform organigramei actuale. În urma selecţiei, clauzele Contractului Individual de Muncă se vor modifica doar în ceea ce priveşte funcţia şi locul de muncă. Restul clauzelor din CIM rămân neschimbate (inclusiv salariul). 
 
18) Ce semnifică posturile marcate cu semnul „*” în noua organigramă? 
R: Posturile respective se vor ocupa prin concurs de proiecte manageriale sau prin delegare de competenţe. 
 
19) Cum se anunţă rezultatele şi sub ce formă? 
R: Se vor afişa liste cu punctajele finale, în ordine descrescătoare, pe fiecare categorie de personal. 
 
20) Unde se pot depune contestaţiile? 
R: La secretariatul Comisiei de soluţionare a contestaţiilor.
 
21) Ce se întâmplă dacă sunt în C.M. (concediu medical)? 
R: Persoanele care se află în CM  vor fi supuse procesului de selecţie la revenirea din CM, dacă revenirea are loc în timpul procesului de selecţie. 
 
22) Ce se întâmplă cu persoanele care nu se prezintă la Selecţie? 
R: Persoanele care nu se prezintă la Selecţie vor fi notate cu 0. 
 

22 bis) Ce se întâmplă cu persoanele care nu se prezintă la una dintre probe?  
R: La proba respectivă, va fi notată cu 0.
 
23) Persoanele notate cu 0 vor primi salarii compensatorii?  
R: Da.
Dacă salariatul a primit şi semnat notificarea ce reprezintă expresia intenţiei angajatorului.
 
24) Dacă îmi dau demisia, primesc salarii compensatorii? 
R: De salarii compensatorii beneficiază doar cei care vor fi disponibilizaţi, nu şi cei care solicită întreruperea CIM în mod unilateral.
 
25) Salariaţii care au mai puţin de un an până la pensie vor fi pensionaţi?  
R: Nu, vor fi concediaţi ca o măsură de diminuare a efectelor concedierii în raport cu persoanele care nu mai au alte surse de venit pe termen lung. Ei vor primi salariile compensatorii potrivit CCM. 
26) Pentru cei care pleacă în urma procesului de restructurare, SRTv va achita restanţele la asigurările sociale? 
R: Da.
 

27) Cei care au mai puţin de 3 ani până la pensie participă la selecţie? 
R: Angajaţii care au mai puţin de trei ani până la pensie participă la selecţie. 
Conform CCM, art 52 bis şi a consultărilor cu Sindicatele, criteriile de protecţie socială se vor aplica după aplicarea criteriilor profesionale. 
 

28) Salariaţii care au mai puţin de un an până la pensie vor fi pensionaţi?
R: Persoanele care au mai puţin de un an până la pensie nu participă la selecţie şi vor intra în procesul de concediere colectivă, primind salarii compensatorii.  
29) Un salariat care primeşte notificarea trebuie obligatoriu să participe la procesul de selecţie pentru a primi salarii compensatorii?
R: Salariatul trebuie să primească notificarea şi să semneze pentru primirea acesteia, nefiind obligatorie participarea la Procesul de selecţie.
 

Situaţii particulare
 

1)Dacă numărul locurilor de muncă pentru o anumită funcţie rămâne neschimbat la nivelul unui studio teritorial, dar la nivel de angajator scade, salariaţii de la studioul teritorial participă la selecţie? Ex: la TVR TM sunt 10 cameramani şi rămân 10, în SRTv sunt 100 şi rămân 80. Cameramanii de la TM intră în selecţie?
R: Da, intră în procesul de selecţie, alături de toţi cameramanii din SRTv. În cazul unui rezultat egal, are prioritate pe postul de la studioul teritorial angajatul de la studioul respectiv.  
 
2)  Dacă sunt angajat pe perioadă determinată pe un loc de muncă al cărui titular se află în suspendare de drept, mă prezint la selecţie?
R: Doar dacă veţi fi notificat în acest sens. 
 
3) Am un contract pe perioadă determinată. Pot participa la selecţie pentru ocuparea unui post nedeterminat? 
R: Trecerea pe contract pe durată nedeterminată nu face obiectul acestei selecţii de personal, întrucât nu este un concurs de ocupare a unor posturi vacante.  
 
 
Personal protejat de la concediere
 

1) Am revenit la serviciu din concediul legal de doi ani pentru creşterea şi îngrijirea copilului. Intru în procesul de selecţie? 
R: În conformitate cu CCM al SRTv art. 44 (2) şi al OUG nr. 111/2010 art. 25 (3) salariaţii care se întorc din CIC beneficiază, pe o perioadă de până la 6 luni, de interdicţia de concediere. 
Acest lucru este valabil pentru toate persoanele ce revin din CIC, indiferent de data la care s-a născut copilul.
 
2) Dacă sunt în plata suplimentului de inserţie până în mai 2013 particip la evaluare? 
R: Conform CCM al SRTv şi OUG 111/2011 sunteţi protejată de concedieri timp de 6 luni de la revenirea la serviciu. Prin urmare, nu intraţi în procesul de selecţie atâta timp cât nu au trecut cele 6 luni. 
 
Maternitate
1) Sunt însărcinată, iar conducerea televiziunii a fost înştiinţată şi a primit toate documentele necesare. Sunt angajată pe perioadă determinată, iar contractul încetează în aprilie 2013. Pot participa la procesul de selecţie? 
R: În această situaţie, nu participaţi la procesul de selecţie, contractul va înceta de drept în aprilie 2013.
 
2) Dacă sunt însărcinată, intru în procesul de selecţie?  
R: Sunteţi protejată de prevederile Codului Muncii, ale CCM pe ramura mass-media, ale CCM ale SRTv art.44 (2) lit.c, care stipulează: concedierea salariaţilor nu poate fi dispusă pe durata în care femeia salariată este gravidă şi acest lucru i-a fost adus la cunostinţă Angajatorului anterior emiterii deciziei de concediere. Prin urmare, nu intraţi în procesul de selecţie.
 
